
Final Water Cube Contest organised by New Chinatown Foundation at Jin 

Fei Auditorium on Saturday 23 July 2022 at 16:00 hrs 

 

 

Monsieur Cassam Uteem, Ancien Président de la République 

L’Honorable Avinash Teeluck, Ministre des Arts et du Patrimoine Culturel 

L’Honorabel Jutton, Secrétaire Parlementaire Privé 

Son Excellence Monsieur Zhu Liying, Ambassadeur de la République 

populaire de Chine à 

             Maurice 

Les Honorables Membres de l’Assemblée Nationale 

Monsieur Somaroo, Président du Conseil de District de Pamplemousses 

Messieurs les Adjoints Maire de Port Louis, Quatre Bornes et Curepipe 

Lady Sarojini Jugnauth 

Le Président du New Chinatown Foundation 

M. Jootun, Directeur du Film Development Corporation 

Mesdames et Messieurs 

 

1. C'est un grand plaisir pour moi d'être ici cet après-midi pour la finale du 

concours Water Cube Cup à Maurice. Je remercie la New Chinatown 

Foundation de m'avoir invité, cette année encore, à cette cérémonie. 

 

2. Depuis 2011, la Compétition China Water Cube Cup a été organisée avec 

succès pendant dix années consécutives, visant à utiliser les Chinois d'outre-

mer comme un pont, à rencontrer des amis et à exprimer l'amour à travers des 



chansons. C'est l'événement musical et culturel le plus important de la 

communauté chinoise mondiale. 

 

3. Parce que la musique a le pouvoir d'unifier, elle ne connaît pas de frontières. 

Le concours de chanson n'est pas limité par des frontières géographiques, et 

est un phénomène mondial. Il contribue à promouvoir l'héritage et le 

développement de la culture chinoise et à créer une plate-forme d'échanges 

avec les Chinois d'outre-mer. Il rassemble les Chinois du pays et de l'étranger. 

 

4. Le concours de chanson est plus qu'un simple événement musical - il a un 

impact social et culturel dans toute la Chine et au-delà. Il célèbre la diversité 

et offre un espace commun pour être un citoyen du monde. 

 

5. La richesse de la culture chinoise nourrit le peuple chinois depuis plus de 5 

000 ans. Il est ouvert et inclusif et croit en la coexistence harmonieuse, les 

échanges et l'apprentissage mutuel entre différentes cultures. La civilisation 

chinoise, bien que née sur le sol de la Chine, a pris sa forme actuelle grâce à 

des échanges constants et à un apprentissage mutuel avec d'autres 

civilisations. 

 

6. La langue donne une voix aux cultures, et l'une des façons dont les cultures 

utilisent la langue est de s'exprimer dans les chansons et la poésie. Étant donné 

que ces chansons sont un produit de la culture, elles peuvent conduire à une 

meilleure compréhension culturelle. 

 

7. La musique représente également un excellent moyen d'explorer de 

nombreuses cultures dynamiques et fascinantes. La musique existe dans 



toutes les cultures et elle raconte l'histoire du caractère et de l'histoire d'une 

société.  

 

8. La musique est considérée comme une langue universelle. Si apprendre une 

langue peut nous amener à communiquer avec d'autres personnes, apprendre 

la musique d’un pays peut nous aider à en apprendre davantage sur leur 

culture, leur histoire et bien plus encore. 

 

9. Lorsque nous chantons des chansons de cultures diverses, nous avons la 

possibilité d'en apprendre davantage sur les cultures des autres et de mieux 

comprendre la nôtre. Ainsi, chanter des chansons de différentes cultures peut 

jouer un rôle important dans la construction de nos identités et dans la façon 

dont nous percevons et comprenons les autres, et finalement nous-mêmes. 

 

Mesdames et Messieurs 

10. Les excellentes relations bilatérales entre Maurice et la République populaire 

de Chine, qui reposent sur l'amitié, le respect mutuel et les relations 

interpersonnelles, sont constamment renforcées par les échanges culturels. 

 

11. Les échanges culturels sont le dialogue des âmes, la communication des 

sentiments et le lien des amitiés. Les échanges culturels sino-mauriciens ont 

réduit la distance entre les peuples. Les représentations mutuelles ont favorisé 

une atmosphère plus amicale pour renforcer les relations politiques et 

économiques en expansion. 

 



12. De plus, le Centre culturel chinois de Maurice sert de fenêtre, de pont et de 

plate-forme permettant aux Mauriciens d'en savoir plus sur la Chine à travers 

ses activités aux multiples facettes. 

 

13. Je tiens à féliciter la Chinatown Foundation d'avoir pris l'initiative d'organiser 

ce concours à Maurice pour la troisième fois. Mes meilleurs vœux aux 

participants et j'espère que les finalistes brilleront dans le concours 

international. 

 

14. Mesdames et messieurs, attachez vos ceintures car nous allons décoller dans 

peu de temps pour un voyage en Chine pour apprécier sa culture à travers les 

belles voix des participants. 

MERCI 

 


